

Projekat „Priroda za budućnost“ primjer saradnje u regionu

Zurück



Dvogodišnji projekat „Priroda za budućnost“ finansiran je sa 408.939,94 eura od strane Evropske unije, a implementirali su ga Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županija i JP Nacionalni parkovi. Za NPCG opredijeljeno oko 150.000 eura bespovratne pomoći EU, kazao je direktor tog javnog preduzeća Zoran Mrdak na konferenciji kojom je zaključen ovaj projekat.

Na konferenciji su, tim povodom, govorili i ministar održivog razvoja i turizma Branislav Gvozdenović, šef delegacije EU u Crnoj Gori ambasador Mitja Drobnič, predstavnik Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Snežana Radović, kao i predstavnik Regionalne razvojne agencije Dubrovačko-neretvanske županije – DUNEA Melanija Milić.

U prisustvu brojnih predstavnika nevladinih organizacija i državnih institucija, Mrdak je danas podsjetio na neke od najznačajnijih rezultata ovog projekta. Ističući da je najznačajniji aspekt upravo realizacija prekograničnog projekta sa Hrvatskom, kojim su povezane turističke ponude zaštićenih prirodnih oblasti dvije zemlje, direktor NPCG je potcrtao kako su „realizacijom definisanih projektnih aktivnosti, zajedničkim planiranjem i saradnjom, proširena znanja, ojačani infrastrukturni i tehnički kapaciteti i stvorena kvalitetna polazna osnova za dalje unaprjeđenje kvaliteta turističkog proizvoda u NP Skadarsko jezero i Lovćen“.

Mrdak se osvrnuo i na aktivnosti koje ih očekuju u narednom periodu.

- Programima upravljanja za Nacionalne parkove za 2013. godinu, definisali smo 156 aktivnosti koje ćemo sprovesti u cilju zaštite, razvoja i promocije Durmitora, Biogradske gore, Lovćena, Skadarsko jezera i Prokletija, a čija je ukupna vrijednost procijenjena na 1.891.000 eura – naveo je on i dodao:

- Značajno je istaći da je trend rasta posjećenosti NP posljednjih godina znatno veći od trenda rasta posjećenosti Crne Gore. U 2012. godini zabilježeno je povećanje broja posjetilaca od oko 20 odsto, a crnogorske parkove posjetilo je više od 200.000 turista, većinom inostranih. U 2013. godini očekujemo da će naše parkove posjeti najmanje 250.000 ljubitelja prirode.

Mrdak je najavio kako su ove godine iz budžeta prvi put obezbijeđena sredstva za izgradnju i unaprjeđenje infrastrukture Parkova. Takođe, postaću članovi Svjetske unije za zaštitu prirode – IUCN, i započeti proces dobijanja Evropske povelje za održivi turizam.

- Neophodno unaprijediti svijest o značaju zaštićenih prirodnih područja, kao jednu od značajnijih smjernica koja se zahtijeva i Poglavljem 27, tokom pristupnih pregovora sa Evropskom unijom – zaključio je Mrdak.

Ministar Gvozdenović se svojim izlaganjem nadovezao na agendu evropskih integracija, rekavši da narednog

mjeseca počinje skrining za poglavlje o očuvanju životne sredine.

- Na regionalnoj nacionalnoj konferenciji bićemo domaćini, pored ostalog, i Komesaru za ekologiju EK.

Zaštićena područja i održivi razvoj i dalje imaju prioritet među projektima Ministarstva, a valorizovanje Lipske i Čalovića pećine su za to najbolji primjeri.

- Nacionalni parkovi su velika razvojna šansa Crne Gore. Tim prije što smo normativno uspjeli da zaštitimo skoro jednu četvrtinu Crne Gore kao prirodno bogatstvo.

Gvozdenuć je dodao i da će, nakon prostornih planova za Bjelasicu i Komove, ove godine biti završen i onaj za NP Durmitor, a uslijediće prvi plan NP Prokletije i revizija Skadarskog jezera.

Ambasador Drobnić je kazao da buduće projekte treba fokusirati poput danas prezentovanog – na zaštitu životne sredine i, prije svega, prekogranično povezivanje.

- Prepoznatljiva turistička ponuda, zaštićeni resursi i zajednička turistička ponuda najznačajniji su rezultati ovog projekta. Više sličnih projekata zaštite prirode i turističkog razvoja vode uspješnom povezivanju regiona – zaključio je Drobnić.